

LA PUBLICIDAD

DIARIO DE AVISOS, NOTICIAS Y TELEGRAMAS

FRANQUEO CONCERTADO

DIRECTOR Y ADMINISTRADOR-PROPIETARIO
FERNANDO GÓMEZ DE LA CRUZ
Oficinas y Talleres, calle de Gracia, número 4
Teléfono núm. 177.—Apartado de Correos, núm. 37

5
CENTIMOS

INSERCIÓNES	1.ª plana	2.ª plana	3.ª plana	4.ª plana
Anuncios, línea, 1 vez, tipo 8	2 p.	1 p.	0.50 p.	0.15 p.
Portuarios y reclamos, línea	10 p.	5 p.	2.00 p.	0.30 p.
Comunicados, línea	100 p.	75 p.	2 a 40	0.70 p.

SUSCRIPCIONES	Un mes	Tres meses	Ses meses	Un año
Granada	1.50 Ptas.	4.50	9.00	18.00
Provincias	1.75	5.00	10.00	20.00
Extranjero	3.50	10.00	20.00	40.00

El Banco Hispano Americano
ofrece al público cuantas facilidades pueda desear para realizar toda clase de OPERACIONES DE BANCA Y BOLSA, dedicando especial preferencia a todos los asuntos que tengan relación con los préstamos y con el DESCUENTO DE LETRAS sobre la plaza, España y Extranjero, al objeto de favorecer en todo lo posible al Comercio, Industrias y Agricultores de la región.
Incondicionalmente ponemos nuestros servicios a la disposición de todas cuantas personas tengan a bien consultarnos ó visitarnos.

CAFE COLON
Riquísimos helados
CREMAS — Mantecado, Café, Turrón y Molocoton.
GRANIZADOS — Limón, Naranja, Almondra, Avellana y Café con leche

A No tiene igual
La lámpara AEG
De Filamento Metálico

E ECONOMIA
75 p. 100
garantizado

G Demuestran ser unos
sabios, los consumi-
dores de esta lámpara

TRANVÍA AL ALBAICÍN

Parece que va despacio el proyecto de los vecinos de San Pedro de ofrecer a la Empresa de tranvías medios que la decidan a prolongar la línea de la Plaza Nueva hasta el paseo de los Tristes.

Sin embargo, creemos que se llevará a cabo.
La idea de contribuir con una mensualidad todos los dueños de casas, es equitativa y aceptable; y así, más que por la importancia del asunto, por el deseo que revela, la Compañía decidiera a hacer la mejora solicitada, el vecindario de San Pedro, Albaicín y Sacromonte, obtendría un beneficio, disfrutando del signo tal vez más hermoso de la civilización moderna.

Granada también se congratularía muchísimo de que se facilitara el acceso a aquellas pintorescas alturas, pues significaría un ensanche de que estamos necesitados, porque ninguna clase social, con los actuales aprovechamientos de terrenos para las edificaciones a que obliga la densidad de población en estas grandes urbes, tiene casas adecuadas a las exigencias de la comodidad y de la higiene y todos ansían respirar aires puros, expansionando el espíritu.

Pero los iniciadores debían aspirar a que llegase el tranvía a la plaza del Salvador, donde finaliza la cuesta del Chapiz, y de este modo podría decirse que había tranvía al Albaicín, cosa superiormente útil para la Compañía y los propietarios que contribuyeran a que realice reforma tan sugestiva; a la primera, porque sería una nueva fuente de ingresos, y a los últimos, porque aumentaría considerablemente el valor de sus fincas, siendo más recomendable que por las indicadas razones; porque es un positivo progreso de interés común.

EL POETA Y LA ALHAMBRA

(FANTASÍA)
A mi querido amigo, el pintor J. M.ª Fernández Pinar.
Por los bosques de la Alhambra asciendo un poeta.
Paz y quietud en el amanecer. El sol comenzó a filtrarse por las alfarjas; y fué esto sol, un sol amarillento; pálido sol de madrugada que llega a nosotros con una alegría melancólica, y nos saluda con unos buenos días.
Han comenzado sus preludios los pájaros, y la tierra está húmeda por el rocío recibido en las pasadas horas.
Parecen dormir aún los genios y las musas, ocultos tras los derruidos muros y tras los troncos ahogados de los árboles; y, en tanto, que una musiquilla de pléyades matutinas se hace en el espacio, asciendo lentamente el poeta con el peso de los años, por las cuestas de la Alhambra.
Es viejo muy viejo, tanto, que sus pies danan al posarse sobre el suelo, y una mano mágica, pulsadora de una lira vibrante, tiembla apoyada sobre el teclado. Sus guedejas blancas, le caen como un manto de nieve sobre la cabeza;

y su larga prilla y bigote, blancos son, también, como congelados por tantos y tantos inviernos.
Muy pobre debe ser. Un ancho sombrero de alas le oculta parte del demacrado rostro; donde los ojos todo bondad y ganio, relucen con fulgores de sol matutino. Al hablar, es su voz caduca; pero llena de sentimiento, y capaz de hacer estremecer con una improvisada rima los más róticos corazones.
... Paz y quietud en el amanecer...
El poeta camina muy despacio; aquí una repentina subida del terreno, le corta el paso, allí un hacinamiento de escombros hace tropezar... y aun más allá, una pendiente muy pronunciada ó una tagua al descubierta, le obligan a detener su camino; jadeante, rodeando obstáculos y descansando a cada momento, para reponer sus fuerzas y sus emociones.

Todo él, parece presa de una inquietud rayada en desprecio; en ira; y de sus ojos, pujan por salir un raudal de lágrimas... Al fin, toma asiento; y con una grande concentración y ensimismamiento, comienza a hablar mientras todo está en silencio, y los pájaros, muy quedamente, riman con dulzura las lágrimas del poeta. ¡Aquel poeta que vivió a Granada un día todo su amor y todas sus penas...!

EL POETA. — ¡Ay! ¡Cuán grandes desengaños! Vosotros, invisibles genios, que en otros lejanos tiempos me concedisteis el consuelo y la belleza de vuestras palabras; vosotros, que me disteis inspiración para mis obras y valor en mis trances más grandes... si vivís aún, no abandonadme en este trance tan acorbo.
Decidme... ¿En qué lugares de desolación y tedio me hallo?... ¿Acaso perdí mi ruta por la ciudad que tanto adoro?
UN GENIO. — No poeta, ni equivocaste tu ruta, ni estos son lugares de desolación.

Te hallas en la Alhambra; la selva de la hermosura y el paraíso cantado por todos los poetas.
EL POETA. — ¡Ah! Bien se conoce que no eres el genio de otros tiempos. Si diera partido y tú le resumirías; desconozco tu voz y desconfío de tus palabras. También las razas van degenerando en vosotros, y os olvidáis de como fueron vuestros antecesores... ¡No! No es esta la Alhambra que yo canté. ¿Dónde están aquella poesía y aquel misterio que flotaban sobre todas las cosas? ¿Dónde hayon aquellos millones de ruiseñores, que a estas horas, todas las mañanas, me saludaban con una algarabía leandita de trinos? ¿Dónde, aquellos arroyos, risueños, que serpaban los caminitos; floridos y estrechos caminos, cubiertos de hojas y repletos de poesía...?

Hoy vengo y solo hallo desolación. Hayeron la poesía y el misterio; al despojarse los bosques, hoyeron también los pájaros contristados, y disron en pedruzcos a las cigarras que con su angustioso gemir, se alimentan bajo los rayos del sol; porque aquí, ya todo es sol como en un desierto africano.
Los arroyos, los pecos que aun subisten, tienen un canto melancólico y triste, canción de muerte, canción de sentimiento y de pena, porque presentan que como sus hermanos, morirán sepultados en tierra, cual han muerto ya los árboles, y se han sepultado los asientos, los muros y los postes de las luces...
Los caminos, aquellas floridas sendas que eran reliquias de una tradición hermosa, ocultas bajo la caprichosa arquitectura de las ramas, hanse convertido en caminos carreteros, limitados por muros de pedruzcos y repletos de grava cuyas micras centellan al sol...
¡Todo desolación, si! No me lo neguéis, genios. Secos y mustios son los jardines; y en tanto que las puntas de los pararrayos son pitadas de plata, en tanto que se profanan los bosques talando árboles para que asciendan las bestias, y en tanto también, que los paseos se modifican trazando rasantas inaccesibles y se spuitan arroyos yasientos... las torres se derrumban, los árboles se secan, se amustian las violetas de los bosques y una execrable ola de estirpación se ensaña en mis cantadas bellezas.

Mirad, aun las manos me tiemblan de tanto pulsar la lira, mi inteligencia se oscurece por el peso de los años, y de buena gana, al ver tales profanaciones, arrojaría contra el suelo la corona de gloria que antaño hicieron surcar mis sienas quizá estas mismas manos que así profanan un arte y una tradición.
Decidme genios: ¿Qué manos son estas y por qué profanan estos sagrados lugares de recogimiento?
EL GENIO. — ¡Desdichado poeta! Te reconozco y te comprendo. Tu nombre lleno de luz y de gloria, aun subsiste en el recuerdo de todos los artistas. Recuerdo en verdad, que te coronaron cuando tu debilidad era tal, que no podía soportar el peso de la gloria. ¡La eterna ironía de la vida...!

Por tanto, te hablaré conforme a tus deseos.
Escucha, te habla Sinceridad y fuerza es que no desoigas mis palabras.
Las marcas que todo lo arrasan, no son manos de artistas; son manos caídas é inexpertas de hombres que no saben de poesía, ni han sentido nunca sobre sus lomos el peso de la tradición. Culpaes son todos los artistas y todos los hombres de temperamento, que no defienden con su pecho tales bellezas. Pero como

tú decías, las razas van degenerando de día en día...
Los alcázares, eran antes escuelas de belleza, abiertas siempre a todos los amantes del arte; hoy la misma novedad que sirvo para contemplar sobre el tablado del teatro una danza obscena, sirve también para abrirse entrada en estos lugares. De aquí, sin duda, que la belleza hoy se posponga a todo, y el desamor al arte vaya arraigando. Antaño, toda Granada, era para la Alhambra; cualquier momento, tenía siempre a completar la belleza de estos parajes; y todo asomo, en fin, de cultura y de progreso, era en loor de la Alhambra... en cambio, egano, la Alhambra es para todo, la Alhambra es para decorarlo todo y todos se apropian para su belleza... Y es que los hombres todo lo arrojan para satisfacer sus instintos.

Hoy, la Alhambra, no es el lugar de recogimiento de los poetas; es tan solo el fastuoso jardín que decora psicosis modernas, donde las conciencias se prostituyen y los capitales se pulverizan... Yo aquí por qué todo se reformó atropellando tradiciones y bellezas, por qué todo se va perdiendo, y por qué, no día, la que fué escuela de bellezas, será fastuoso parque inglés donde, las damiselas pasearan sus hijos y los galanes de esmoquin en cabeza vana de grandezas...
Y el poeta, hora, hora con las manos en la cabeza, sintiendo que le pesa demasiado una corona que antes fué del Dauro y ahora es de desatinos...

A FERNANDEZ FENYO

UN PUÑADO DE ORO

Seis noches lleva el guitarrero acompañando a los quintos: día sí el trabajo; de noche, en la rendá. No sé cómo canta.

Su jornal le pagan: ¿no habien de pagarle, si es pobre, y está hambriento y desnutrido desde que nació?
— ¡Otra copia, Carrillo! ¿Eh, se duermen los dedos? ¡Maldita el dinero, que a unos les sobra y a otros nos falta... Por faltarnos, nos vamos allá, donde manden, donde quieran otros, a pasar amargores y quizá a dejar la pelleja tan lejos, tan lejos...
— ¡Dios no lo quedará!
— Los pobres nos vamos; los otros se quedan... ¡Ay del que tiene que amasar el pan con sus brazos! ¿Por qué será esto? Porque Dios «quedará», ¿Pensáis que el dinero se hizo para nosotros? Nos acorta verlo; nos quema las manos y el alma como un ascua de leña de encina... No es para nosotros, no.

— ¿Tú lo has tenido?
— Una vez lo tuve, y metidas las manos en oro me sentí que misma.
— Eso fué en sueños.
— Más despierto estaba que ahora.
— ¡Hará mucho tiempo!
— Un zagal era yo todavía. Fué una mañana que íbamos por justicia; mi padre, montado en la burro; y detrás llevando el hocino Medio pan llevábamos por junto. ¡Cómo verdaban los trigales, como oían los habares, más blancos que los paños de lino que hay en la iglesia! Una alondra pasó cantando en lo alto, y mi padre dijo: «Esa ya comió». En el apartadero del camino que va al Fontanal, vimos un saquito en el suelo. «¿Qué será eso? ¡Cójelo, ¿Pasa? Si pasa, es dinero.»
— Pues, dinero es — Brilló y revolvi sus entrañas. — Es oro, padre.
— ¿Oro? Pues déjalo estar. No te queemes, muchacho.
— ¿Y habremos de ir por justicia?
— ¡Qué he bíamos de ir! Ni por justicia ni a casa. ¡Y que guardara aquí al que perdió ese dinero. Padiera costarle la vida, si es para un pego... Si es memorioso, poco tardará; si lleva fanfarria en los sesos, buscará más tarde y tendrá más ahínco. Deja el saquito y amarra la burro donde hay hierba fresca al pie del vallado.

— Lo que usted quiera, padre. ¿No es nuestro el dinero? ¿El hallazgo no es nuestro?
— En jacica honrada nacimos, más pobre que un pajar; fuera del hambre y del frío, ¿has visto cosas que danan y quiten el sueño?
— ¡Hay otras cosas, padre?
— Muchas. Y las trae el dinero que a otros se quita, que con la sargio de otros se junta.
— Así no lo quiero.
— Haces bien; que es en nosotros escándalo y fuego que quema. Hay que ser pávidos y saber apagarse a la tierra, que no es de nosotros...
Pasaba la gente a su labor — ¿Qué hacéis, haraganes? ¿No íbais por justicia? ¡Vaya un par de mostrosos para ir a jornal!

— No rechistes, querido; déjalos que digan; que Dios sabe lo que hacemos. ¿Tienes hambre? Cómete el medio pan que para tí lo «trajo».
Iba el sol muy alto; tres veces más de sitio a la burro, que repelaba el vallado. En los sembrados cantaban las escardaderas y yo yeta entre las mieses el colorín de sus zagalitos. En parajes negros pasaban los cuervos en lo alto del aire.
— ¡No viene esa hombre!
— Cuando echas de menos lo que perdiste se quedará sin pulsos. — Mira allá abajo; ¿no ves?

— Un poco de polvo.
— Ese hombre es Viana al galopo y, sin pararse, todo lo registra.
Llegó hasta nosotros; traía la cara más blanca que un cirio de cera; el caballo venía lloento de una espuma sucia y traía los ijares sejados como un pedazo de carne que quieran asar. Con el chorro de aliento me mojé la cara.
— Buen hombre — dijo, — ¿está aquí hace mucho tiempo?
— Desde esta mañana al salir el sol.
— Por Dios y mi vida, ¿no habéis hallado algo en el camino?
— ¡Si que hallé una cosa: ¿qué señas tiene?
— Un saquito de tela de cáñamo con una cruz negra, pintada.
— ¿Y qué lleva dentro?
— Monedas de oro, y en un papel una cuenta.
— Esto es. Tómele, buen hombre, y de provecho sirva.
— No es mio, es del amo, y con este saquito se me cayeron la vida y el ánimo si no doy con gente tan honrada como vosotros. Perdido es a la cárcel y que ahí se me pudrieran los huesos... ¿Qué es daría si soy otro pobre?
— Si lleva usted pan, es bastante; porque mi padre no ha comido.
— ¡Pan llevo y además otras cosas.
— ¡A la paz de Dios!
— ¡Que Dios se ampare, según sois de buenos!
— Vamos nosotros, hijo. Hay día por delante. Comida y descanso llevamos, y alegría por dentro.
Y nos fuimos por el Fontanal a segar juncia; mi padre montado en la burro; yo, detrás llevando el hocino...

Jose NOGALES

LA REJA NEGRA

En el fondo camano de su reja, donde crecen las flores de Mayo, sólo hay una queja, sólo hay un desmayo.
Son hortensias y nardos que lloran; son hortensias y nardos que imploran.

De su dñeña es el alma que dota en las rosas cubiertas de duelo. Plata que no brota, flor de desconsuelo.
Aromas de muerte que saben amores; aromas de muerte que dicen dolores.

Algo tiene la reja de tumba en la noche callada de espanto, Gritos de ultratumba, voz de compasanto; el sagrado rúnico numerario de las flores, tejiendo el sudario.

Y terrible, lejána, muy bella, una copia vibró: ¡la de ella! Todos mis amores fueron, como las rosas, marchitos. Siempre vivas y azucenas, jazmines y clavelitos.

E. MOYRON

TRIBUNA LIBRE

LUCHAS DE ACTUALIDAD

Señor Director:
Tan poco me aguijonea la curiosidad, que para ver los espectáculos públicos que se ofrecen como novedades, espero a que me inciten y decidan, la impresión y el entusiasmo de los demás.
Es que de los escarmentados nacen los avisados y como a cada paso se confirma el proverbio *nihil novum sub sole*, me voy muy bien absteniéndome, en espera de algo que merezca la pena de sacarme de mis casillas.
Así vino Rakú y se marchó sin que yo me dignara ir a admirarlo, ó admirarme de haber ido. Porque preguntaba, ¡i qué! y se me contestaba invariablemente:
— En efecto, es notable; agilidad, maestría para domiar físicamente a los demás...
Pero la respuesta era frías, sin interés alguno, como si envolviera esta afirmación: No nos ha sorprendido.
Y me quedé sin ver a Rakú.
Tal están las cosas, que nos pasamos la vida luchando, ó viendo como luchan los demás; habiendo entre nosotros tantos Rakús, que si se exhibieran en los Coliseos, darían tan buenas entradas, como formidables puñetazos, ó hábiles llaves y zancadillas.
No olvidemos, sin embargo, que más puede que ni menos se esfuerza, violenta y fatiga. La resistencia pasiva, es la fuerza mayor que se conoce. De los que así proceden es el triunfo; como el Triunfo es de quien pasivamente se está oponiendo a que continúe la reforma emprendida por el Alcalde actual.

Ved en seco la Gran Vía, con sus arbolitos muertos y sus nubes de polvo, en competencia con las que se levantan en la cuesta de Gómez, y de noche en pleno Embovedado, vecinos y prensa están batallando sin cesar por el remedio; pues son vencidos por la sordera de la administración local.
En seco empiezan a estar las higienicas tinajas, y de tanta cosa seca, saca cualquiera la consecuencia de que Granada está bajo la influencia nefasta de algún *Triquitroque*, análogo al personaje de la celebrada zarzuela de los Quinteros.
En esta época de sequía y en esta tierra donde el lavarse es artículo de lujo,

cuando los vecinos claman por falta de agua, es porque no sacan en el acetre más que microbios amasados con cieno.
En la lucha, los vencedores son los hombres acáticos del arremagado brazo, los celeberrimos cañeros. Oigamos a estos, sin embargo, y escucharemos sus asientos, porque han encontrado sus Rakús en los conservadores de Alhambra, que les han echado la llave... a las aguas del arábigo recinto, como si se propusieran dejar secos a los granadinos.
En seco se han quedado, en fin, los canalejistas locales; cuando se proclamaban vencedores, les ha salido un Rakú formidable, bajo cuyos manos de atleta todavía pernean; un Rakú que cuando más caído parece, vuelve a levantarse, y al que indudablemente no legrarán sus enemigos ver estrellado, porque tiene muy buenas estrellas.

Juan del Pueblo

LA BENEFICENCIA DOMICILIARIA

INCIDENTE CENSURABLE
Recientemente nos hemos ocupado en este asunto, enumerando los trámites que las familias pobres han de llenar para obtener los volantes con los cuales obtendrán asistencia y medicinas gratuitas.
Pedimos también la ampliación del plazo, debiendo agregarse que este cumple a fin del presente mes.
Con motivo de los pocos días que restan, la aglomeración de pobres, en su mayoría mujeres, es muy grande, dando origen ayer tarde a incidentes que deben ser corregidos.
Los que esperaban no eran atendidos en el Negociado correspondiente, creyendo nosotros que esto solo obedecería a no haber más que un empleado en dicho servicio; y un guardia municipal ahuyentó a los peticionarios de modo tan violento, que provocó protestas y alarmas, especialmente entre las mujeres, que afligidas y horroras pensaron marchar en queja al Gobierno civil, desistiendo al fin de su propósito.
Opinamos, en primer lugar, que los desgraciados que van por los volantes, deben ser tratados con la debida consideración; que proceda ampliar el plazo para evitar premuras y agobios; y sobre todo, que siendo insuficiente un empleado, deban trabajar varios en este servicio, ya que sobran en las oficinas municipales.
Indudablemente seremos atendidos por el Sr. Alcalde, como lo hace siempre con todo lo razonable y justo.

En el carro de los muertos...

Si el Sr. Presidente de la Diputación provincial hubiera visto por sus propios ojos el espectáculo que todas las noches se ofrece a muchos granadinos, a buen seguro que se hubiera apresurado a poner remedio.
El coche que se utiliza para subir al Cementerio los cadáveres de los fallecidos en los establecimientos benéficos, continúa haciendo su excursión a la hora que mejor parece a los conductores.
Una vez a las once de la noche, otras de diez a una, pasa por la Gran Vía, R. yes Católicos, calle de la Colcha, etcétera, resonando las colleras de las caballerías, para llamar mejor la atención de los transeúntes, que en estas noches de calor son numerosos.
Anteayer, proxímadamente a la una, pasaba el fúnebre vehículo por dichos céntricos sitios, llevando los faroles apagados; y los tres hombres que iban en el pescante, reían y voceaban, gozándose en el pavor ó repugnancia que el coche infundía.
Sobre este asunto se han suscitado numerosos quejas, y se lo recomendamos al Sr. Diz Palomares.

Comisión provincial

Presidida por el señor Castillo Valdivia y con asistencia de los señores Montes Sierra, López Atienza, Torr e Callejas, Jiménez Gavarre, Fernández Jiménez y López del Hierro, celebró ayer sesión.
En ella se adoptaron los siguientes acuerdos:
Aprobar el acta de la sesión anterior.
Ilem los certificados del suministro de viveres del hospicio hechos por los contratistas en el mes de Julio último.
Que no ha lugar al socorro que solicita José de la Rica, por gastos hechos en la enfermedad padecida por una exposita que adoptó como hija.
Conceder la salida del hospicio a Ramón García González y Constantino Rodríguez.
Manif star al alcalde de Hústor Santillán, que no se puede acceder a su solicitud pidiendo un socorro del fondo de calamidades, porque ya está agotado dicho capítulo en el presupuesto.
Aprobar la distribución de fondos hecha por esta confaduría, para el próximo mes de Septiembre.
Autorizar a la exposita Lucía Carrasco, para contraer matrimonio.
Conceder ingreso en el hospicio a Brigida de la Torre Asencio y Carlota Larios Carrasco.
Idem salida de dementes a Dolores Pozos Jiménez, Manuel Lacombs García, Gutiérrez Outiveros y Francisco Jiménez Rodríguez.
Desestimar la solicitud del contratista

de conducción del servicio de cadáveres, que pide la condonación de una multa por faltas cometidas en el servicio.
Conceder un mes de licencia al oficial de secretario D. Agustín López del Hierro y al practicante de la farmacia del hospital de San Juan de Dios D. Manuel Mesa Quesada.
Pedir al archivero notarial una copia simple del testamento otorgado por el Marqués de Girona, para saber en qué consiste el legado hecho por dicho señor a su fallecimiento a favor del hospital de San Lázaro.
Informar al señor Gobernador civil en la reclamación formulada por varios vecinos contra el reparto de arbitrios formado por el Ayuntamiento de Fuente Vaqueros, votando en contra del informe de los liberales Sres. Montes Sierra, Torres Calleja y López Atienza.
Idem en la reclamación de D. Francisco Carrillo de Albornoz, contra el reparto de arbitrios girado por el Ayuntamiento de Sant fé, votando contra dicho informe los señores diputados liberales Torres Callejas, Mont e Sierra y López Atienza.
Aprobar una cuenta por impresiones de listas electorales, presentada por el contratista de dicho servicio señor Román.
Aprobar los certificados de bagajes correspondientes al mes de Julio último.
Conceder una plaza de incurable para cuando ocurra una vacante a Jeró García Cueto.
Manifestar a D. Julio Baldomero Muñoz que solicita un destino en la Diputación, que se le tendrá en cuenta para ver si se puede acceder a sus deseos.
El Sr. Castillo Valdivia hizo uso de la palabra, haciendo presente las medidas higiénicas que ha adoptado para en el degraado caso que nos visitara el cólera, siendo aprobadas, y concediéndosele, a propuesta del Sr. Torres Calleja, un voto de confianza para que disponga lo que tenga por conveniente en beneficio de la salud pública.
El Sr. Castillo da las gracias a sus compañeros por el honor que les dispensaban.
El Sr. Vicepresidente manifestó que la colonia de niños del Hospicio saldrá para Málaga el próximo jueves, estando ya en dicha capital todo lo concerniente para la misma en muebles, ropas y camas.
Librar al diputado provincial D. Antonio Pines Yáñez las 1 500 pesetas que se acordaron de subvención al hospital fundado en Baza y que dicho señor representante a la Corporación en el acto de la inauguración de dicho benéfico establecimiento.
Y no habiendo más asuntos de qué tratar, se levantó la sesión.

MEDICO-DENTISTA

Dr. IBERRA.—Acera del Casino, 13

Los Mejores CHOCOLATES

SAN ANTONIO—Capuchinas, 18

Granada al día

El teniente Alcalde de San Cecilio, don Jacinto Sánchez Gallardo, acompañado del médico municipal D. Juan Jiménez Cirre y del cabo de la parroquia, giró ayer una visita al distrito para reconocer los comestibles, viviendas é establecimientos industriales, encontrando los comestibles en buen estado y tomando nota para dar conocimiento a la Alcaldía de deficiencias sanitarias y de los medios que a juicio del técnico referido de Beneficencia deben adoptarse para poner en regla las viviendas é industrias que carecen de condiciones higiénicas.
Solo se ha visitado, por falta de tiempo, parte de la parroquia y continuarán las visitas de inspección.

Un incendio.

—El día 17 del corriente se inició un incendio en la casa en que habita en Pitres Eugenio López Pérez. El fuego tomó gran incremento, hasta el punto que se creyó en un principio que se iba a propagar a las casas inmediatas.
Gracias a la intervención de las autoridades, guardia civil y vecindario, se pudo sofocar el incendio a las dos horas de iniciado, siendo pasto de las llamas parte del edificio.
Las causas del incendio se deben a unos cohetes que cayeron en la leñera de la casa la noche anterior, durante la velada que se celebró en la plaza de dicho pueblo con motivo de las fiestas del Patrón.
Las pérdidas ocasionadas por el siniestro son de poca importancia.

Mañana celebrará sesión la Junta del Patronato de la Trata de Blancas, en el domicilio de la condesa viuda de las Infantas.

Se ha posesionado del cargo de celador marinerio interino de la estación sanitaria del puerto de Motril, D. Cristóbal Jiménez Rodríguez.
Bajo la presidencia del Sr. Gallón; celebrará sesión mañana la Junta provincial del Censo electoral.

Servicios de la guardia civil.—La de Guadix ha detenido al vecino de dicha ciudad...

los Lombardí, D. Pedro López, D. Gregorio Tasevillo, D. Joaquín Paz, D. Francisco La-Uchica, D. José Deco, D. Antonio...

Servicio de la plaza para hoy.—Parada, Córdoba.—Jefe de ofc. D. Arturo Nario Guillarmety, teniente coronel de Córdoba...

En cuantos casos se necesite un tónico reconstituyente poderoso hay que usar el Dinamogeno Saiz de Carlos, que siempre triunfa de la debilidad y anemia.

El más rico perfume Agua de Colonia de Orive.

Exito de 30 años.—La prensa Roca, para molinos aseteros, es hoy la más extendida y la de mejores resultados positivos.

La prefieren y celebran los industriales más prácticos, y así se explica su éxito, desde 30 años a la fecha.

No dejarse engañar con falsas denominaciones de Vichy. Exíjanse las auténticas aguas minerales de Vichy-Etat embotelladas: Vichy Hópital (stomago), Vichy Celestins (rinores), Vichy Grande Grille (higado).

Los callos, que empiezan a molestar en este tiempo, se curan en 48 horas con el Callicida Pirá, que vale una peseta en la Farmacia Gran Via, 13.

Nada tan eficaz para desterrar las canas, como el Agua de Abisinia de que hoy se hace un gran consumo en la Farmacia Gran Via, 13.—Precio 6 pesetas.

Ea verdaderamente milagrosa, la rapidez con que cura el dolor de muelas el Anticaries Luque, que se facilita por una peseta en la Farmacia Gran Via, 13.

Una sabia estafética ha venido a demostrar que el mayor número de enfermos curados de calenturas, consiguieron su curación con el Contra-Calenturas Fernández Izquierdo, que se vende en la Farmacia Gran Via, 13.

Antes de ir a la cama, de herida la lava en cabeza, prodúcese de caída casual en la calle de Navas.

José Gálvez González, de 20 años, de una herida grave en la mano derecha, producida por una pistola que se le disparó casualmente en Gújar Sierra.

José María Mateos, de 34 años, vecino de Belicena, de una herida en la boca que se produjo casualmente a consecuencia de caíra que dio de una caballería.

Una niña.—El día 21 rieron en el cortijo de La Asperilla, término de Izalzu, Juan José Marcos Sánchez y José Valdivia García, por cuestión de intereses.

Resultó el Marcos herido en la cabeza, de un disparo de arma de fuego que lo hizo el Valdivia, el cual se dio a la fuga. El herido fué curado por el médico del pueblo.

A las pocas horas de sucedido el hecho se presentó al Valdivia al juez de instrucción, confesándose autor de las heridas del Marcos y manifestando que el revolver lo había arrojado al suelo en su huida; el cual fué encontrado por la guardia civil de aquel pueblo.

Carreteras.—La Dirección general de Obras públicas ha señalado el día 29 de Septiembre próximo para la subasta del segundo y tercer trozo de la carretera de Lanjar a Orgiva, bajo el tipo de 297.362 pesetas 78 céntimos y 323.289 86 pesetas, respectivamente.

Se admiten proposiciones en este Gobierno civil hasta el día 24 del expresado mes de Septiembre.

Los convalecientes pueden recuperar las fuerzas perdidas en cualquier enfermedad, tomando el diario el Elixir Colloidal que se vende en la Farmacia Gran Via, 13.

Registro civil.—En los juzgados municipales de esta capital se registraron ayer las siguientes inscripciones:

Juzgado del Salvador.—Defunciones, ninguna. Nacimientos, dos.

Juzgado del Sagrario.—Defunciones: Pilar Ramírez Pleguezuela, Lorenzo Arcos Jiménez, Antonio Linares Gutiérrez y Agustín Pérez Sánchez. Nacimientos, ninguno.

Juzgado del Campillo.—Defunciones, ninguna. Nacimientos, ninguno.

Casa de Socorro.—Curados ayer: José Muñoz Molina, de 11 años, de herida contusa en la cara anterior tercio medio de la pierna derecha.

José Godoy, de 13 años, de herida leve en la extremidad del dedo anular de la mano derecha.

Antonio Galegos, de 33 años, de erosiones en la región molar derecha.

Rosario Ruiz, de 7 años, de arrancamiento de la uña del pulgar derecho.

Encarnación Bueno, de 8 años, de herida leve en la ceja izquierda.

Viajeros.—Llegados ayer: Hotel Alameda.—D. Narciso García del Prado y D. Eduardo García del Prado.

Ricardo Burgos Carroaga a la diputación a Cortes por Guadix, los conservadores no pretenden hacer sencillamente un acto de presentación, que tenga fruto en el porvenir, sino q, por el contrario, lo harán con el mismo entusiasmo y bríos que si el candidato fuera D. Antonio Marín de la Bárcena.

Agregó, que la lucha tendrá el objetivo de dar el triunfo al Sr. Burgos, y en otro caso, para patentizar de tal manera cuantos procedimientos y actos de los adversarios no se ajusten a la ley, que no puedan menos de surtir el debido efecto ante los Tribunales y las Cortes.

Aseguró, por último, que reina animación para la lucha electoral entre los conservadores de Guadix.

NOTAS MUNICIPALES

Asuntos militares.—Se ha recibido en el Negociado de Quintas un oficio del coronel del regimiento de Córdoba, con los nombres de los excedentes de cupo que han sido incorporados al tercer batallón de Córdoba; debiendo los interesados presentarse en el Negociado de Quintas, para hacerles las anotaciones en los pases.

Los excedentes son de los reemplazos del 908 y 909, en número de 185.

Censo de población.—Ayer se reunió en el Ayuntamiento la ponencia designada por la Junta del Censo de población, empezando el estudio que se le ha encomendado.

Las Colonias escolares.—Hoy, a las ocho de la mañana, saldrá para Viznar la segunda Colonia de niñas.

A la una de la tarde regresará el de niñas que se encuentra en dicho pueblo.

Falta de agua.—Una Comisión de vecinos de las calles de San Agustín, San Jerónimo y otras calles, se presentó ayer en el Ayuntamiento a quejarse de la falta de agua en aquellos barrios.

Como el Alcalde no se encontraba en las Casas Consistoriales, el señor López Sáez oyó a los reclamantes, ofreciéndoles transmitir el ruego al señor La Chica.

Obras en planta.—Antesyer trabajaron 136 obreros, en las siguientes: Taberá de la plaza de los Lobos y cuevas de Molinos; cañería de la fuente del Campillo; tapado de caños de la acueducto del Genil; limpieza del darro de la calle Ajiño de Trillo; estudio para el abastecimiento de aguas potables; hijuelas, jardines, limpieza, riego y desinfección.

Comisión de ornato.—Se reunió ayer bajo la presidencia del señor López Sáez, asistiendo los señores López de la Cámara, Horques y Santón, el arquitecto señor Candoya y el Secretario señor Valladar. Se acordó:

Que los escombros procedentes de obras etc., se su llevados a las inmediaciones de la Estación del Sur de España, para reutilizar el terreno.

Formar proyecto y presupuesto para construir el darro de las Viustillas de los Angeles, ó del Caldero, dando las gracias a D. Luis López Zayas, que ofrece contribuir a la obra con cinco pesetas por cada metro de nuevo acastillado.

Autorizar a D. Carmen Carrasco para construir una casa en terrenos de su propiedad, en el Fargue, lindante con la carretera de Murcia a Granada, con sujeción a las reglas de Obras públicas.

Quedar enterados del oficio del Comisario Regio del Colegio de San Bartolomé y Santiago, diciendo que las obras que en dicho Colegio se están efectuando, son construcción de una de reformaría é higienización de retretes, estando el proyecto aprobado por el Gobierno.

Expropiar la casita adosada al Ponal de Belén, por estar ruínosa y facilitar la fuga de prados, como tiene solicitado el jefe de la prisión efictiva.

Autorizar a D. R.stituto Alonso para pintar y renovar la fachada de la casa número 6, calle de la Alhóndiga.

Conceder igual autorización y para colocar dos antepochos en los huecos de dos ventanas de la casa números 16 y 18 calle de Paraderos, a D. Manuel Molina Framit.

A D. Francisco Márquez, para reparar tejados, canal y pintar la fachada de la casa número 148 y 150, calle de Elvira.

A D. Mariano Tamayo, para edificar una casa en la plaza de la Cruz, número 2, barrio de San Idonso.

Aprobar un presupuesto para nivelar el darro que cruza la calle de Jardines y callejones de Gracia.

En vista de que las Sociedades obreras autorizan al jefe de la agrupación socialista, José Álvarez Fernández, para que entienda en lo relativo a la construcción de una Casa del Pueblo, interesarle que presente el proyecto y determine el terreno que ha de ocupar la construcción.

A los Ayuntamientos morosos

El Sr. Delegado de Hacienda ha publicado la siguiente circular:

Resultando que por los Ayuntamientos tendidos por las rentas de Consumos del presupuesto corriente, cuyas rentas y derechos no han sido embargados en la forma que determina el artículo 109 de la Instrucción de 26 de Abril de 1900; desatendiendo los requerimientos é injunciones que al efecto se le han hecho en diferentes formas, activada que debe considerarse grave, toda vez que con ella se viene privando al Estado de ingresos con los que tiene que hacer frente a sus ineludibles y sagradas obligaciones; considerando que tal estado de cosas no puede persistir, esta Delegación de mi cargo se ve en la necesidad de adoptar medios energícos, a todas luces justificados, máxima cuando la época presente no puede ser más halagüna para el pago de los tributos.

Para corregir el sistema que viene empleándose por algunos municipios, he dispuesto, que sin levantar mano y con preferencia a otros servicios, se proceda por los Comisionados especiales de la Agencia ejecutiva nombrados al efecto, se practiquen con urgencia el embargo del 66 por 100 sobre todas las rentas y derechos de las Corporaciones demandoras, que aún no han sufrido tal medida y solo me resta indicar a los Sres. Alcaldes que

llevando a efecto el indicado embargo, limitará la reducción de pagos al 34 por 100 que es lo que le concede la citada Instrucción para atender a sus obligaciones municipales, y de no cumplir íntegramente con tal precepto, como contra la debida responsabilidad, se pasará el tanto de culpa a los Tribunales de Justicia.

ECOS DE SOCIEDAD

Dió syer a luz, con toda felicidad, una hermosísima niña, la esposa del director del Buco Hispano-Americano, D. Alfonso de Urtiaga.

Las naturales consecuencias de un parto desgraciado, tienen en cama a la señora doña Sofía López, esposa del farmacéutico D. Matías Sueliro.

Ha llegado a Almería, el joven alumno de la Academia de Infantería, don Eduardo de Rada, hijo del teniente coronel del Regimiento de Córdoba, para tomar parte en las carreras de cintas que en dicha ciudad se han de celebrar el día 30 del corriente.

Ha sido vaticado el notario de Almería, D. Luis Fernández y González.

El 4 de Septiembre próximo, contraerán matrimonio en Jaén, D. Clemente Santamarina y la señorita Josefita Regoni.

Marchará en breve a Almería, con su familia, el médico D. Rafael García Duarte.

Pasa con la suya, la actual época de fiestas, en la misma población, el comerciante granadino D. Francisco Hinojosa.

Hoy sale para Almuñécar, donde pasará una temporada, el conocido médico don José Peña Gallegos.

Del mismo punto ha regresado su hermano D. Enrique.

Ha marchado a Málaga, con su familia, el propietario D. Francisco Trecastró, quienes se trasladarán en breve a Carratraca, y el joven abogado D. Rafael Moreno Agrela.

Está en Granada y hoy regresa a Colomera, el propietario D. Antonio Varela Pontes.

H. fallecido en Jaén, la señora doña Enriqueta Vigaray, viuda de Tamayo.

VIDA JUDICIAL

Señalamientos para hoy

Juzgado de Loja: Contra Manuel Fernández Pérez García, por lesiones; abogado Sr. Jiménez López; procurador, señor Cano; secretario, Sr. Alonso.

Juzgado de Orgiva: Contra Francisco Reyes Vargas, por desdote; abogado, señor Reyes; procurador, Sr. Gómez Rodríguez; secretario, Sr. Alonso.

CONTRA LA LANGOSTA

La Gaceta publica la siguiente real orden recordando a los j-fes provinciales de Fomento la preparación de la campaña de invierno contra la langosta:

«De los datos que obran en este ministerio referentes a la preparación de la campaña de otoño é invierno contra la langosta, resulta que, a pesar de lo dispuesto en la real orden de 22 de Junio último y orden de este Centro directivo de 1.º del corriente, son pocos los j-fes de Fomento que han remitido los relaciones de los terrenos infectados el día 15 pasado, conforme se tenía ordenado, y las remitidas son tan incompletas que no denuncian el terreno invadido en cada provincia, de lo cual se deduce que las Justas locales de extinción no cumplen la ley en la forma que taxativamente determina su art. 60, pues dentro de la primera quincena del corriente mes debían haber exigido a los propietarios una relación de las hectáreas que en sus propiedades contenían garran de langosta y determinándose en el mismo artículo que en esta segunda quincena de Agosto las Justas locales, establezcan el debido servicio de vigilancia en todos los campos invadidos, para hacer los acontecimientos.

S. M. el Rey (q. D. g.) se ha servido disponer que los j-fes provinciales de Fomento a quienes la vigente ley de pliegos encomienda la organización de campañas en sus provincias respectivas, se ocupen de que las Justas locales cumplimenten en todas sus partes los terminados preceptos de la dicha ley, pues este ministerio no puede tolerar bajo ningún pretexto de no poder realizarse a un debido tiempo la campaña de otoño é invierno, que es la única eficaz, como la práctica constantemente ha demostrado en otras épocas, y a este fin se dirijan todos sus esfuerzos, exigiendo cuantas responsabilidades sean precisas a todos los funcionarios llamados a intervenir en este asunto de capitalísima importancia, y caso de no tenerse en ese Centro directivo antes del 31 del corriente la relación completa de los terrenos denunciados en cada provincia de las invadidas, se dictarán las medidas necesarias para que por el personal agrónomo se comprueben las extensiones denunciadas y se investiguen aquellas otras que también puedan estar invadidas.»

NOTAS TAURINAS

Nuestro paisano Legarritillo chico que se encuentra entre nosotros desde el sábado, hallase mejoradísimo de las lesiones que sufrió en la última corrida de Oriñuela, completando su curación a fuerza de masajes en el pie.

El próximo domingo torreará, pues para esa fecha ya estará curado.

En las corridas de Peñaranda de Bracamonte los días 4 y 5 de Septiembre, torrearán Corchaio y Chiquito de Begoña estoqueando corchetes de Abarrán y de don Andrés Sánchez, de Coquilla, respectivamente.

Los diestros mejicanos Lombardí y López torrearán el domingo próximo en el circo taurino de Carabanchel.

Con Saleri y Bombita III alternará el diestro francés Pouly en la corrida que se verificará en Arlés (Francia) el día 4 de Septiembre.

Los días 8 y 9 de Septiembre torrearán en Tarifa la cuadrilla de niños sevillanos, en la que figuran de matadores José Paeta Pepete chico y Manuel Aguilar Rerre chico.

Vicente Sanz Matapozuelos torreará nuevamente en Barcelona el día 2 de Septiembre.

Mañana jueves se celebrará en Lisboa una corrida nocturna en la que tomarán parte Saleri, Gaona y Pazos, con reses de don E. Leban Hernández.

Para actuar en la novillada que se dará en Cádiz el domingo venidero está contratado Zapatero.

Los diestros Machaquillo y Gaona darán muerte a seis toros de don Antonio Guerra en la corrida que se efectuará en Burdeos el día 2 de Octubre.

La inauguración de la plaza de toros construída en Sacadón (Guadalajara) tendrá efecto el día 30 del mes actual.

En Villanueva de la Serena torreará el 9 de Septiembre el novillero Alvarado.

Se han inaugurado las corridas de toros en Bélgica, lidiándose bichos de Bueno, que han resultado aceptables.

Los rejoneadores han gustado mucho. Después se verificó la lidia española, quedando Gordet superior y su cuadrilla nien, siendo ovacionados.

Al público belga le gustan las corridas de toros.

En favor de dos ancianos

Ayer apareció en algunas esquinas el siguiente cartelito:

GRANADINOS: Como la Caridad no sabe cuéantos y parecen de hambre los dos viejos ochentones que habitan la casa media hundida por los últimos terremotos en la calle del Zentec, núm. 5, varios vecinos de los infelices abuelitos impedidos han ideado abrir una suscripción, para socorrerlos,—ya que el excelente Ayuntamiento ha acordado arreglar la casilla,—y contando con la amabilidad de los señores del Estanco de la Plaza del Carmen, en dicha expendidura de tabacos se admiten desde hoy donativos para el matrimonio que ya a las puertas del sepulcro es muy justo que no mueran por falta de recursos.

La lista de donativos se publicará en los periódicos de Granada, aunque son con los iniciales ó contrasenas de los que continen sus nombres, y las personas caritativas de los pueblos de la provincia que quieran contribuir a tan hermosa obra de caridad, pueden mandar, bajo sobre, sus donativos en sellos de correos, escribiendo el sobre así:

Sres. Proprietarios del Estanco de la Plaza del Ayuntamiento, Granada

Puntos de venta

DE LA PUBLICIDAD

GRANADA.—En la Administración, Gracia y Acera del Casino, respectivamente, en todos los puntos de periódicos, vendedores ambulantes de la ciudad y de los pueblos.

MADRID.—Kiosco de Patricio Luján, calle de Alcalá, frente a Pormos; kiosco del Tribunal de Cuentas, de Antonio Fernández, calle de Fuenarral; kiosco de Andrés García, Boulevard de Sagasta, kiosco de Juan Francisco Lozano plaza de Colenque, y kiosco refrescos de la calle de Alcalá, de D. Francisco Martínez.

BARCELONA.—Kiosco de la Rambla de Canalejas, frente al Continental.

SEVILLA.—Frente de D. José García, en la calle de las Sierras, esquina al Correo.

MÁLAGA.—Kiosco de D. Agustín Alcalá, en la Plaza de la Constitución.

ALMERÍA.—Kiosco de Las Palmeras, de D. Enrique Rodríguez, en el Boulevard del Príncipe.

SEVILLA.—Frente de D. José García, en la calle de las Sierras, esquina al Correo.

MADRID.—Kiosco de Patricio Luján, calle de Alcalá, frente a Pormos; kiosco del Tribunal de Cuentas, de Antonio Fernández, calle de Fuenarral; kiosco de Andrés García, Boulevard de Sagasta, kiosco de Juan Francisco Lozano plaza de Colenque, y kiosco refrescos de la calle de Alcalá, de D. Francisco Martínez.

BARCELONA.—Kiosco de la Rambla de Canalejas, frente al Continental.

SEVILLA.—Frente de D. José García, en la calle de las Sierras, esquina al Correo.

MÁLAGA.—Kiosco de D. Agustín Alcalá, en la Plaza de la Constitución.

ALMERÍA.—Kiosco de Las Palmeras, de D. Enrique Rodríguez, en el Boulevard del Príncipe.

SEVILLA.—Frente de D. José García, en la calle de las Sierras, esquina al Correo.

MADRID.—Kiosco de Patricio Luján, calle de Alcalá, frente a Pormos; kiosco del Tribunal de Cuentas, de Antonio Fernández, calle de Fuenarral; kiosco de Andrés García, Boulevard de Sagasta, kiosco de Juan Francisco Lozano plaza de Colenque, y kiosco refrescos de la calle de Alcalá, de D. Francisco Martínez.

BARCELONA.—Kiosco de la Rambla de Canalejas, frente al Continental.

SEVILLA.—Frente de D. José García, en la calle de las Sierras, esquina al Correo.

MÁLAGA.—Kiosco de D. Agustín Alcalá, en la Plaza de la Constitución.

ALMERÍA.—Kiosco de Las Palmeras, de D. Enrique Rodríguez, en el Boulevard del Príncipe.

SEVILLA.—Frente de D. José García, en la calle de las Sierras, esquina al Correo.

MADRID.—Kiosco de Patricio Luján, calle de Alcalá, frente a Pormos; kiosco del Tribunal de Cuentas, de Antonio Fernández, calle de Fuenarral; kiosco de Andrés García, Boulevard de Sagasta, kiosco de Juan Francisco Lozano plaza de Colenque, y kiosco refrescos de la calle de Alcalá, de D. Francisco Martínez.

BARCELONA.—Kiosco de la Rambla de Canalejas, frente al Continental.

SEVILLA.—Frente de D. José García, en la calle de las Sierras, esquina al Correo.

MÁLAGA.—Kiosco de D. Agustín Alcalá, en la Plaza de la Constitución.

nota desfavorable en su expedición personal, podrá tomar parte en las oposiciones, sin limitación alguna de edad, conforme a lo dispuesto en el apartado tercero del artículo 4.º del real decreto de 2 de Abril de 1905.

Esta Dirección general formará en la segunda quincena del mes de Febrero la lista de los solicitantes que hayan probado ser españoles, haber cumplido de veinte años y no exceder de treinta en la fecha de esta convocatoria, y no tener defecto físico alguno, la cual se pondrá al público en el ministerio de Fomento.

El día 15 de Marzo se verificará en el ministerio de Fomento el sorteo para determinar el orden en que habrán de ser llamados los solicitantes a los ejercicios de oposición.

Las oposiciones empezarán el día 17 de Abril de 1911 y se celebrarán en el ministerio de Fomento, ante un Tribunal presidido por un inspector general del Cuerpo de Ingenieros de Montes, y del que formarán parte tres ingenieros del mismo Cuerpo y un auxiliar facultativo de Montes.

No obstante la presentación de la certificación facultativa a que se refiere el artículo 2.º, el Tribunal podrá excluir de la oposición a los que por su imperfección física notoria crea que no están en condiciones de desempeñar debidamente el cargo de auxiliar facultativo de Montes.

Las oposiciones se dividirán en los tres grupos siguientes:

Primer grupo: Aritmética, Algebra, Geometría y Trigonometría elemental y Dibujo lineal.

Segundo grupo: Elementos de Topografía, Construcción, Historia natural y Dibujo topográfico.

Tercer grupo: Elementos de Silvicultura, Ordenación y valoración de montes, de Xilometría, de Legislación y Administración forestal, de Dibujo de lavados y ejercicios prácticos.

Se hacen programas y cartelas anunciadores de festejos, a precios extraordinariamente módicos, en la imprenta de LA PUBLICIDAD, Gracia, 4, Granada.

Especialidad en los de lujo y varias tintas.

Banco Hispano Americano

COTIZACION DE AYER

Bolsa de Madrid

Francos 107 80

Libras 27 20

Interior 84 90

Amortizable. 100 65

Banco de España 445 00

Azucarera: Preferentes 61 60

Bolsa de Barcelona

Francos cheque 107 90

Libras cheque 27 20

Interior 4 por 100 84 90

Alcantara 91 65

Nortes 85 90

Bolsa de Lisboa

Cheque Paris 567 80

Bolsa de Paris

Londres corto 25 300

Pesetas 483 60

Marcos cheque 123 80

Liras 99 80

Dollars 6 150

Descuento libra 2 00

4 por 100 exterior español 95 10

3 por 100 rentas francesa 97 30

Rio tinto 1740 00

Norte España 879 00

Banco Nacional Méjico 1168 00

Alicantés 402 00

Bolsa de Londres

4 por 100 exterior español 92 60

Consolidado inglés 81 00

Brasil 4 por 100 1889 89 80

Brasil 5 por 100 1895 100 00

Uruguay 3 1/2 por 100 76 50

Méjicano 5 por 100 1899 101 00

Pasta barra onza tand. 34 80

Nuevo coche a Orgiva

Los días pares, sale de la posta a las 10 de la noche, en busa coche a Lanjarón y Orgiva, que admite pasajeros y mercancías. Lo manejan Canavete y Rits.

PURGANTE IDEAL

Azúcar de cacao «Luque»

El más suave y agradable, el más seguro en sus resultados y el más económico.

Recomendado por todos los médicos. Exíjase la firma del autor: A. de Luque.

De venta en Farmacias.

MADRID

División territorial electoral
MADRID 23.—El señor Merino se ocupa activamente en el proyecto de división territorial electoral.

Buena impresión
El Ministro de la Gobernación ha dicho, que según los últimos datos referentes al cólera, decrece.

La cuestión minera
Participan de Torreblanca, que esta mañana se llamó al trabajo en las minas de Bascón, y no se presentó ningún obrero; declarándose también en huelga los obreros de la mina de Mercadal.

CANALETAS EN SAN SEBASTIAN
Salida de Aznar, Cobian y Burrell
Comunican de San Sebastián la llegada del señor Canalejas.

Para simular un servicio
Dicen de La Coruña, que en el muelle está un petardo inofensivo y se encuentra otro apagado a poca distancia del primero.

Medidas sanitarias
Hoy se ha reunido la Comisión permanente del Real Consejo de Sanidad, aprobando los acuerdos adoptados y terminando otros.

Cada cual a su puesto
Se han declarado caducadas todas las licencias que disfrutaban los funcionarios del ramo de Sanidad.

El general López Domínguez
El señor Merino ha manifestado, que el señor López Domínguez continúa grave. Pasó la noche intranquilo.

Ministra interino
Durante la ausencia del Ministro de Hacienda señor Cobian, se ha encargado del Ministerio, el representante del Estado en la Compañía Arrendataria de Tabacos, señor Martínez Tudela.

Por fin relevan a Marina.—Ascenso de generales
Los siete en que mañana firmará el Rey el relevo del general Marina, nombrando para sustituirle al general Aldave.

La Bolsa
En general el mercado está flojo. Las preferentes azucareras están completamente desanimadas.

No se iran
El Radical recoge la noticia, de que la Reina madre ha dicho: —Si se marchase el Nuncio, abandonaré a España en el mismo tren.

Respiremos
La Epoca dice debidamente autorizada, que es inexacta la noticia recogida por

algunos periódicos, de que los grandes de España piensan dimitir sus cargos palatinos, si el Vaticano se separase de España.

Juez destituido
Ha sido destituido el juez instructor de la causa que se sigue por supuesto secuestro de la señorita millonaria, nombrándose juez especial para que entienda en el asunto, al señor Martínez Grandá. El hecho está siendo comentadísimo.

Interinidad
Durante la ausencia del Ministro de Instrucción pública y Bellas Artes, se ha encargado del Ministerio don Cristino Martos.

Príncipe de viaje
En el sudexpreso de Lisboa, ha pasado el Príncipe Federico Leopoldo de Prusia.

Huelga que se extiende
El señor Merino ha manifestado, que continúa la huelga de obreros de Camarugo (Santander), habiéndose extendido a las minas de Mercadal.

El empréstito
La suscripción de obligaciones del Tesoro ha alcanzado hoy 1849500 pesetas.

Ilustre enfermo
El señor López Domínguez ha continuado esta tarde en el mismo estado de gravedad que por la mañana, con alternativas de mejoría y decaimiento.

En defensa de la salud
BILBAO 23.—El Gobernador se propone visitar los pueblos de la provincia, para adoptar medidas contra el cólera.

Weyler
PALMA 23.—Ha llegado el general Weyler. Permanecerá aquí breves días.

Al lazareto
BILBAO 23.—Procedentes de diversos puntos de Italia, llegaron seis barcos que pasaron al lazareto.

Traslado de obreros presos.—Los patronos indignados contra Canalejas
BILBAO 23.—Mañana serán trasladados a la cárcel de Valmaseda, los 16 huelguistas detenidos por ejercer coacciones.

El cólera en Italia
El señor Conde de Segasta ha recibido un extenso telegrama de nuestro Embador cerca del Quirinal, detallándole las medidas adoptadas por aquel Gobierno para restringir el cólera.

Desde Tánger
Se ha encontrado a un europeo asesinado en el camino de Fez.

Desde Alhucemas
En el zoco de Uinán se reunieron ayer numerosos moros de diferentes tribus, creyéndose que acordaron la conducta que habían de seguir con los Beniufas.

BARCELONA
Político uruguayo
Ha llegado a esta capital el político uruguayo señor Bouitez, que marchará a Alemania para adquirir Artillería.

Huelga
De Sabadell han telegrafiado al Gobernador, que la huelga no se ha solucionado.

do, por estar en París los dueños de la fábrica.

Bolsa de Madrid
Interior 4 por 100 contado 00 00
Idem fin mes 84 95
Amortizable 4 por 100 00 00
Idem 5 por 100 100 45
Banco Hipotecario 000 00
Banco de España 445 00
Compañía de Tabacos 000 00
Cédulas 102 90
Azucareras ordinarias 00 00
preferentes 61 60
obligaciones 00 00
Cambios
París, a la vista 7 80
Londres, a la vista 27 20

PROVINCIAS

Todo igual en Bilbao y Santander
BILBAO 23.—No ocurre novedad. La población está animada, celebrándose las fiestas con gran brillantez.

Canalejas
SAN SEBASTIAN 23.—Al Sr. Canalejas le esperaban en la estación, los Ministros de Estado y Fomento, los exministros Sres. Barroco, Guillón y Navarro Reverter, el fiscal del Supremo, el Gobernador, el Alcalde, el Presidente de la Diputación, las autoridades, numerosos liberales y gran parte de la colonia veraniega.

Para un «aplech»
BILBAO 23.—La comisión católica de Bilbao, ha salido para San Sebastián, con el fin de invitar a los presidentes de las Juntas Vasco-Navarras al «aplech» del domingo.

En defensa de la salud
BILBAO 23.—El Gobernador se propone visitar los pueblos de la provincia, para adoptar medidas contra el cólera.

Weyler
PALMA 23.—Ha llegado el general Weyler. Permanecerá aquí breves días.

Al lazareto
BILBAO 23.—Procedentes de diversos puntos de Italia, llegaron seis barcos que pasaron al lazareto.

Traslado de obreros presos.—Los patronos indignados contra Canalejas
BILBAO 23.—Mañana serán trasladados a la cárcel de Valmaseda, los 16 huelguistas detenidos por ejercer coacciones.

El cólera en Italia
El señor Conde de Segasta ha recibido un extenso telegrama de nuestro Embador cerca del Quirinal, detallándole las medidas adoptadas por aquel Gobierno para restringir el cólera.

Desde Tánger
Se ha encontrado a un europeo asesinado en el camino de Fez.

Desde Alhucemas
En el zoco de Uinán se reunieron ayer numerosos moros de diferentes tribus, creyéndose que acordaron la conducta que habían de seguir con los Beniufas.

BARCELONA
Político uruguayo
Ha llegado a esta capital el político uruguayo señor Bouitez, que marchará a Alemania para adquirir Artillería.

Huelga
De Sabadell han telegrafiado al Gobernador, que la huelga no se ha solucionado.

La retirada de Moret
SAN SEBASTIAN 23.—El Sr. García Prieto desconoce la retirada de la política del Sr. Moret.

Conferencia de Ministros
SAN SEBASTIAN 23.—Esta noche conferenciarán los Sres. Canalejas, García Prieto y Calbetón. Luego irán a esperar a los restantes Ministros.

Lo que dice Weyler
PALMA DE MALLORCA 23.—El general Weyler, hablando con varios amigos, manifestó estar conforme con la actitud del Gobierno, proyectando prohibir los «aplechs».

Venganza sangrienta
BILBAO 23.—Un obrero desconocido, ha dado una puñalada a D. Celestino Lantero, dueño de una fábrica de aserrar maderas.

Ruiz Valarino
SAN SEBASTIAN 23.—El fiscal del Supremo recibió a los periodistas. Les dijo, que el Ministro de Gracia y Justicia no asistiría al Consejo mañana, por venir retrasado unas horas.

Obreros que buscan trabajo
SAN SEBASTIAN 23.—El señor Calbetón dice, que algunos mineros bilbaínos, se han presentado en la Jefatura de Obras públicas de esta provincia, en demanda de trabajo.

Muerte de un policía
SAN PETERSBURGO 23.—En Moscú, dos oficiales mataron a un agente de policía.

Rumor desmentido
PARIS 23.—En la Embajada turca desmintióse el asesinato de Aba-Hamia.

Siniestro espantoso
BERLIN 23.—En el laboratorio de la fábrica Krupp, se ha producido un incendio, habiendo muchas víctimas.

Expulsión de los parientes de Castro
CARACAS 23.—Cuarenta y cinco parientes del expresidente de la República de Venezuela, general Castro, han sido expulsados, acusándose de conspiradores.

Elecciones en Grecia
PARIS 23.—Noticias de Atenas dicen que se han celebrado las elecciones sin incidentes.

Los Reyes de España
PARIS 23.—El Rey y D. Alfonso XIII, de madrugada pasaron a pie; luego en automóvil marchó al bosque de Bolonia.

Más de la cuestión obrera
LONDRES 22.—Los periódicos hacen consideraciones respecto al resultado de la Conferencia de las organizaciones obreras para considerar el caso de Osborne.

Cruceiro inglés encallado
LONDRES 22.—El agente de Renter en Tokio telegrafía que el cruceiro inglés Bradford, yendo de Wei hai wei a Nagasaki, en su viaje con el resto de la escuadra, encalló en la isla Quelpart.

EXTRANJERO
Más de la cuestión obrera
LONDRES 22.—Los periódicos hacen consideraciones respecto al resultado de la Conferencia de las organizaciones obreras para considerar el caso de Osborne.

Cruceiro inglés encallado
LONDRES 22.—El agente de Renter en Tokio telegrafía que el cruceiro inglés Bradford, yendo de Wei hai wei a Nagasaki, en su viaje con el resto de la escuadra, encalló en la isla Quelpart.

La hora en que Antonio Pérez debía ir en busca de su majestad.

Las doncellas subalternas fueron despedidas, doña Ana se quedó sola con doña Beatriz.

Y bien—dijo—yo creo que así podrá pasar.

—¡Ah! señora—exclamó la camarera, vengencia está admirable, irresistible.

—¿Y os creéis?—respondió la princesa, contemplándose en un gran espejo que tomaba toda su figura.

—¡Oh! sí, señora, el brocado del traje no puede ser más rico ni más sencillo al mismo tiempo; las joyas son bellísimas, y sobre todo vengencia...

—Bien, bien, ya veo que podrá pasar; ahora, doña Beatriz, hacéme el favor de ir a esperar junto al postigo de la calle de los Antores.

—¡Ah! esperad, dónde está anesta la mesa?

—En el salón azul, señora.

—¡Oh! señora, el rey no posee una vajilla semejante.

—Bien, bien, hacé de modo que cuando yo pase al salón azul nadie pueda acudir a mi llamamiento más que vos.

—Perfectamente, señora, y permitame vengencia, ¿dónde conducirá a su majestad cuando llegue?

—Al gabinete de los espejos, doña Beatriz.

—¿Y a dónde va el rey, si yo no lo espero?—dijo con una voz trémula por la

Botadura de un acorazado italiano
ROMA 22.—En Castellamare ha sido botado al agua el acorazado italiano Dattalo.

Inauguración de un Palacio
BERLIN 22.—El Kaiser con su familia, el Canciller y los Ministros, inauguró el nuevo Palacio Imperial en Posen.

Cuestión obrera
El coronel Saely, en I koston, refiriéndose al juicio de Osborne, dijo que el Gobierno no puede ser un partido para dejar el asunto de las leyes de los Diputados laboristas acumularse en su actual infortunada situación.

Júbilo en Terranova
LONDRES 23.—Terranova ha celebrado con entusiasmo el tercer centenario del primero de los arreglos permanentes del Imperio en ultramar.

El cólera en Rusia.—7.000 casos y 3.000 muertos en una semana.
SAN PETERSBURGO 23.—Durante la pasada semana se han registrado en Rusia 7.000 casos de cólera con 3.000 defunciones.

Muerte de un policía
SAN PETERSBURGO 23.—En Moscú, dos oficiales mataron a un agente de policía.

Rumor desmentido
PARIS 23.—En la Embajada turca desmintióse el asesinato de Aba-Hamia.

Siniestro espantoso
BERLIN 23.—En el laboratorio de la fábrica Krupp, se ha producido un incendio, habiendo muchas víctimas.

Expulsión de los parientes de Castro
CARACAS 23.—Cuarenta y cinco parientes del expresidente de la República de Venezuela, general Castro, han sido expulsados, acusándose de conspiradores.

Elecciones en Grecia
PARIS 23.—Noticias de Atenas dicen que se han celebrado las elecciones sin incidentes.

Los Reyes de España
PARIS 23.—El Rey y D. Alfonso XIII, de madrugada pasaron a pie; luego en automóvil marchó al bosque de Bolonia.

Más de la cuestión obrera
LONDRES 22.—Los periódicos hacen consideraciones respecto al resultado de la Conferencia de las organizaciones obreras para considerar el caso de Osborne.

Cruceiro inglés encallado
LONDRES 22.—El agente de Renter en Tokio telegrafía que el cruceiro inglés Bradford, yendo de Wei hai wei a Nagasaki, en su viaje con el resto de la escuadra, encalló en la isla Quelpart.

La hora en que Antonio Pérez debía ir en busca de su majestad.

Las doncellas subalternas fueron despedidas, doña Ana se quedó sola con doña Beatriz.

Y bien—dijo—yo creo que así podrá pasar.

—¡Ah! señora—exclamó la camarera, vengencia está admirable, irresistible.

—¿Y os creéis?—respondió la princesa, contemplándose en un gran espejo que tomaba toda su figura.

—¡Oh! sí, señora, el brocado del traje no puede ser más rico ni más sencillo al mismo tiempo; las joyas son bellísimas, y sobre todo vengencia...

—Bien, bien, ya veo que podrá pasar; ahora, doña Beatriz, hacéme el favor de ir a esperar junto al postigo de la calle de los Antores.

—¡Ah! esperad, dónde está anesta la mesa?

—En el salón azul, señora.

—¡Oh! señora, el rey no posee una vajilla semejante.

—Bien, bien, hacé de modo que cuando yo pase al salón azul nadie pueda acudir a mi llamamiento más que vos.

—Perfectamente, señora, y permitame vengencia, ¿dónde conducirá a su majestad cuando llegue?

—Al gabinete de los espejos, doña Beatriz.

—¿Y a dónde va el rey, si yo no lo espero?—dijo con una voz trémula por la

impaciencia y aun por la cólera la marquesa de Puente de Oro, que ella era.

—Mis escuchas, mis espías ganan bien su dinero, Eufrasia—contestó el capitán Mano de hierro;—ya te he dicho todo lo que ha sucedido hoy: el rey ha estado con Santoyo en la hostería de Italia, no tengas duda de ello; de aquella hostería ha sacado la Inquisición a esa comediante que representó ayer tarde, cubierto el rostro con un antifaz, esto es positivo, lo he visto yo; el señor Antonio Pérez no ha estado quieto un momento en la secretaría, y ha anunciado que no acudiré esta noche; su ayuda de cámara Sotillo, que está a mi disposición, me decía al ocurrir, en una taberna de la Plaza de la Cruz, donde yo estaba atisbando la hostería.

—Abrió mucho el ojo, señor Baltasar; mirad que me parece que hay quien desea tener al rey mucho más tenido que lo tiene vuestra señora: mi amo ha estado todo el día en un humor de los diablos, el príncipe don Rui Gómez se ha ido a cazar al Pardo; y acerca de esto mi señor ha soltado alguna palabra que otro no ha

Perlas Brillantes
Piedras Finas
y el sin rival RELOJ JUVENIA
San Jerónimo

Folleto de LA PUBLICIDAD

EL REY MALDITO

(114)
cía de que vos os apoderáis del alma, de la voluntad, del ser entero del rey —Es cierto; pero al llegar al momento del sacrificio, sobre todo al considerar que vos os resignáis, me desespero: ¿qué es, pues, vuestro amor? —Un tormento infinito—exclamó profundamente conmovido Antonio Pérez—un tormento que no sé bien hasta qué punto podré soportar; porque si yo creyera que vos no podíais amar al rey que el rey sería para vos ese cadáver viviente que vos decís, ¡ah! me quedaría aún el consuelo de ser amado, la certeza de que vos comprendíais que todo no era más que un medio de defensa; pero ¿y si vos amáis a ese hombre, señora? ¿si un día os encuentro fría, indiferente para conmigo, que no vivo sólo por vos y para vos? —Convenzáme, señora, en que si vos, por el momento, os sacrificáis a lo que conviene, al interés de nuestro partido, del reino todo, del rey mismo, yo afronto el peligro de que vos os desamparéis; de que vos améis, de que vos me echéis fuera, no solo de vuestra amistad, sino también del poder, al cual os habré yo conducido. Y bien, yo os amo tanto, que a pesar de mi desesperación, seré feliz si un día vos vuestra hermosa frente caída con la corona de ambos mundos. —Para lo cual—dijo haciendo un des-

deñoso mohín la princesa—será necesario que Dios se lleve a la señora reina doña Isabel y al príncipe mi señor.

—Vuestro marido, doña Ana, se está muriendo de viejo; la gota le sube rápidamente; y en cuanto a la reina... las esposas del rey viven poco, y a mí me parece que ésta no ha tener muy larga vida.

—¡Balla observación para meterme más en deseo de contestar favorablemente a los amores del rey!

—Es que vos, doña Ana, sois la reina que Dios ha hecho para su majestad; es que si andando el tiempo, los sucesos os ponen sobre el trono, no seréis vos la que deje vuido nuevamente el rey; probablemente el rey empezará a agonizar en vuestros brazos, porque no tendrá fuerzas bastantes para soportar lo inmenso de su felicidad, ¡ah! ¡yo sabeis hasta qué punto sois adorada!...

IV
Esto era innoble, de todo punto innoble, como son innobles las aberraciones de la ambición.

A pesar de toda la grande habilidad con que Antonio Pérez pretendía ocultar la verdad de la situación, la princesa de Ebohi, que era excesivamente atenta, no podía engañarse.

Su conciencia la decía hasta qué punto era despreciable aquel hombre a quien adoraba; hasta qué punto era despreciable ella misma sirviendo de instrumento a la ambición de su amante y a la suya propia, y hasta qué punto merecía ser azotado en la picota de la plaza del Mar-

cado el príncipe don Rui Gómez, su marido.

Pero esta misma a'tivez que la hacía ver claro lo miserable del paso que iba a dar, ella, la activa, rica hembra, la descendiente de los Mendoczas, esta misma a'tivez, decimos que la reprensión, la impulsaba a la par: ser el alma, la vida, la voluntad, todo, del rey más poderoso de su tiempo: tener en sus manos la paz ó la guerra del mundo; recibir el homenaje de todas las ambiciones; ser, en fin, árbitro del poder del rey, esto valía la pena de una tentación y aun de un pecado.

Pero como todo tiene su precio, el precio de su poder sabía muy amargo a la princesa de Ebohi.

V
Por eso se extremaba de una manera poderosa doña Ana cuando se atrevía para recibir a su real amante, a aquel rey que ella no comprendía cómo podría hablar de amor.

Esto era tal vez lo que más impresionaba a la princesa de Ebohi; este era el temor que la aquejaba.

La suposición de que el rey la tuviera como quien tiene una cosa que le corresponde, imposible, frío, taciturno, como si se tratase simplemente de un señor y de una esclava.

Doña Ana, pues, estaba vivamente inquieta y su inquietud se traducía en una imprudencia cólerica y un mal humor insostenible.

Al fin, al sonar las nueve, dió por terminado su atavío; pero quedando terriblemente descontenta de él; aquella era

Guerra por un cuadro

Telegramas de Palermo dan cuenta de un suceso desarrollado en Sicilia y que recorda las costumbres medioevales. Dos hermosas aldeas sicilianas, Custonaci y Monte San Giuliano, vienen disputando hace mucho tiempo sobre la propiedad de un cuadro religioso, de extraordinario mérito artístico.

Este cuadro, que representa a la Purísima Concepción, está desde largo tiempo instalado en la iglesia de Custonaci, pero no se conservan acerca de él títulos que justifiquen la propiedad. Únicamente la legítima, a juicio de los habitantes de Custonaci, la circunstancia de hallarse el cuadro en su iglesia desde tiempo inmemorial.

La excitación es inmensa en ambas aldeas, y todos sus habitantes llevan constantemente pañales y revólvers al cinto, dispuestos a entrar en combate a la primera oportunidad. Las tropas han ocupado la aldea de Custonaci. Se teme que, en el momento de ser sacado el cuadro para conducirlo a Monte San Giuliano se produzcan nuevos y más graves disturbios.

Los habitantes de Custonaci proclaman en todos los tonos que si se le arrebatara el precioso lienzo, harán todos los esfuerzos humanamente posibles para rescatarlo, apelando a los mayores violentos con esta propósito. Los ánimos están más enconados cada vez y se cree que el asunto es de muy difícil solución.

La excitación es inmensa en ambas aldeas, y todos sus habitantes llevan constantemente pañales y revólvers al cinto, dispuestos a entrar en combate a la primera oportunidad. Las tropas han ocupado la aldea de Custonaci. Se teme que, en el momento de ser sacado el cuadro para conducirlo a Monte San Giuliano se produzcan nuevos y más graves disturbios.

Los habitantes de Custonaci proclaman en todos los tonos que si se le arrebatara el precioso lienzo, harán todos los esfuerzos humanamente posibles para rescatarlo, apelando a los mayores violentos con esta propósito. Los ánimos están más enconados cada vez y se cree que el asunto es de muy difícil solución.

El dolor de tripas es también muy característico; no es tan penetrante como el dolor de oídos, y la criatura lo interrumpe a menudo, y le acompaña llevándose a cada momento las piernecitas hacia el vientro. El de la inflamación de los pulmones es más bien un quejido que un grito ó que un llanto.

El de la difteria es ronco, áspero y tan característico; que quien lo ha oído una vez no lo olvida ni lo desconoce nunca. El de la inflamación de las membranas del cerebro es un grito agudo, un verdadero grito de alarma y de terror, doloroso de oír. El del dolor de estómago es largo, alto y rabioso; la criatura derrama lágrimas abundantes, espera un momento y vuelve a empezar, trayendo las piernas hacia el estómago y las estira otra vez a medida que se pasa el dolor. Si duerme lo hace entre sollozos, que a poco van perdiendo en fuerza.

Observaciones meteorológicas de la Universidad. Día 23 de Agosto de 1910. Table with columns: Horas, Barómetro, Termómetro, Dirección del viento, Estado del cielo.

MERCADOS

Málaga 22.—Trigo recio, de 12'00 a 12'25 pesetas 44 kilos; idm blanquillo, de 11'50 a 11'65; cebada, a 6'50 los 83 kilos; habas mazaganas, a 21'50 los 100 kilos; idm moradas, de 19'20; ariz, a 16'50 los 28 kilos; maíz, de 19 a 19'50 los 100 kilos. Aceite en pneras, a 13'25 los 11 1/2 kilos.

Centros de contratación

Alhóndiga de granos.—Trigo: existencia anterior, 1524 quintales métricos; entrada de ayer, 92; total, 1616; vendidos, 182; quedan, 1434. Precios: Tri-

go, de 26'70 a 28'40 quintal métrico. Cebada, de 22'72 a 24'24. Habas, de 20'17 a 21'05.—Los 44 kilos de trigo se vendieron ayer en este establecimiento, de 11'75 a 12'50 pesetas. Matadero público.—Carnización y precios de ayer: 16 reses mayores, con peso de 2200 kilos, de 1'80 a 1'90 pesetas cada una; 139 borregos con peso de 1244 kilos, de 1'60 a 1'65; 20 cabrios, con peso de 261 kilos, a 1'20.

BOLETIN RELIGIOSO

Cultos para hoy Santos del día.—San Bartolomé, apóstol. Jubileo de las 40 horas.—En la Magdalena, Mañana, en la misma iglesia. Jubileo permanente.—En la Real Capilla, Nuestra Señora de las Angustias y Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús. Se manifiesta a las seis y media y se oculta a las seis y media. Misa cantada.—En la Catedral y Real Capilla, a las ocho media; en la Magdalena, a igual hora.

Seguro complementario de incendio Seguro de Ganados Seguros de QUINTAS

Autorizada por R. O. de 1.º de Septiembre de 1909. Hecho el depósito que exige la Ley de Seguros de 14 de Mayo de 1908

LA PREVISION ANDALUZA

Sociedad Anónima de Seguros Capital social. { Suscripto. 1.000.000 ptas. Desembolsado. 250.000 »

Subdirector en Granada Fernando Gómez Castilla Oficinas: Gracia, 4 Autorizado por la Comisaría de Seguros, fecha 22 Febrero 1910

TODO UTIL

- IGUALATORIOS médicos, talonarios, duplicados, libro de 100 RECETAS talonarias, libreta 100 IDEM sueltas, el millar, desde 3 50 LEY MUNICIPAL.—Decreto de 15 de Noviembre de 1909, para el nuevo Régimen municipal. 0 50 ACCIDENTES DEL TRABAJO: expediente completo. 0 50 CONSUMOS: duplicados para contratar concierto, cada 25 1 RECIBOS para comunión, el libro de 100 hojas. 1 50 TRATO SOCIAL (180 páginas). 2 RECIBOS sobre alquileres, ciento ZORILLA: su muerte, sus obras. 0 50 EL PRESTIDIGITADOR. 1 TRASLADOS de lotería, ciento COPIADORES de cartas, a 1 75 EL MEDICO EN CASA. 1 EL VETERINARIO práctico. 1 BARAJITA DE AMOR (de lujo). 1 BARAJITA DE AMOR, corriente PARA FABRICAR ABONOS GUIA DE GRANADA. 1 GRANADA EN FIESTAS CEPULAS Y ESTRECHOS. 1 METODO para tocar el acordeón CRISTOBAL COLON. 3 EL AMOR Y SUS MISTERIOS. 4 EL COCINERO POPULAR. 0 50 EL ESPARTERO: Su historia. 0 25 LAS 12 CARTAS DEL SINO. 0 15 ORACIONES RELIGIOSAS, 25. 0 25 NOVENAS, setenas, etc., una ZARZUELAS: partido de 20. 0 75 FONDISTAS: estados para registro de viajeros, ciento. 3 REMOLACHAS: contratos para ajustar remolacha, ciento LIBROS para llevar nota exacta de los talones del ferrocarril GRANDES PANORAMAS: cuadros de Heróntes con 16 vistas. 0 75 LEY ELECTORAL (nueva). 1 100 PROPECTOS, haciendo cantidad. 2 50 PAPEL Manila, resmas de 500 pliegos, tamaño 64 por 83. 5 VALES: libros de 100 talonarios. 1 PAPEL blanco ordinario, resma 500 pliegos tamaño 32 por 64. 1 75 NOMBENCLATOR de los pueblos de la provincia de Granada. 0 50 100 CARTAS comerciales, timbradas, desde 6 PROPIETARIOS: contratos para arrendar casas ó pisos, docena. 0 60 FES DE VIDAS, el ciento. 1 25 FACTURAS, el ciento. 1 CARNETS de bohas el 100, desde PAPELES en rollo, satinado, apelmazado y corriente para dibujos, el metro, desde 15 a 0 30 OPERAS: partido de 10. 0 50 ESTANQUEROS: libretas para ascas de tabacos, sellos, etc. 0 75 EL INDISPENSABLE: Formularios de documentos oficiales, comerciales y particulares. 0 50 100 CARTAS Y 100 SOBRES, timbrados, desde 8 MENUS banquetes, 100, desde 6 NOMINAS para jornales, ciento. 8 SOBRES grandes para oficinas, cada paquete de 25. 0 20 IDEM pequeños, cada 25. 0 10 100 TARJETAS de visita, superiores, desde 1 50 LIBRO REGISTRO de nacimientos de ófnaciones, desde 3 CEDULAS de citación para juicios de faltas, ciento. 1 IDEM para juicios verbales ó de conciliación, ciento. 2 CHEN recordatorios ilustrados. 6 ACTAS matrimoniales, docena. 1 50

COMPANIA COLONIAL CHOCOLATE S M

CASA FUNDADA EN 1854 Indisputable superioridad en CHOCOLATE Cafés molidos y en grano Tés, Tapiocas

Única casa para saldos Acera de Darro, 64 Se acaban de recibir infinidad de artículos, tanto para señora como para caballero, comprados en tan inmejorables condiciones, que a pesar de ser los de última moda, permiten venderse a menos de la mitad del precio corriente. Además, por las condiciones excepcionales y económicas con que el señor Hinojosa puede vender hoy todas sus mercancías, el público puede obtener géneros en ventajosísimas condiciones, cual ninguna otra casa puede ni podrá competir.

Pierre Ghys Constructor de Organos, Afinador y compositor de Pianos, Armoniums y Gramófonos. Calle del Rosario, 4, Granada

Traspaso Del antiguo establecimiento de bebidas situado en la placeta de Cobas, núm. 1.—Para verlo y tratar con el dueño, en el mismo.

Se vende muy barato el archivo de música que fué de D. José Castaño. Hay 70 libretas de preciosos Valses, Schottis, Galop, Rodovas, Polkas, Mazurkas y Rigodones y 50 sinfonías, todo para orquesta.—San Isidro, núm. 18.

Café Nervino Medicinal Marca REGISTRADA Hecho más indicativo de más valor para los dolores de cabeza, jaquecas, vómitos, epilepsia y demás nerviosos.

FARMACIA GRAN VIA Matías Sueiro GRANADA Especialidades farmacéuticas CONSULTA DIARIA Gran Vía de Colón, 13

LEBÓN Y COMPAÑIA Fábricas de Gas y Electricidad Servicio de calefacción por gas con contador automático a precio reducido.

Excelencias del JEREZ QUINA Los que suscriben, Catedráticos de esta Facultad de Medicina. Certifican: Que en los enfermos acogidos en las Clínicas de su cargo en esta Facultad de Medicina, han ensayado el vino que preparan los señores J. Ruiz y Compañía con el nombre de "Jerez Quina"; habiendo observado sus buenos efectos en los convalecientes y en los debilitados, en las infecciones graves, y en todos aquellos necesitados de una medicación tónica y reconstituyente.

ANTICARIAS LUQUE QUITA EN EL ACTO EL DOLOR DE MUELAS CURANDO LAS CARIES Precio: 1 PESETA De venta en la farmacia de D. Matías Sueiro, Gran Vía, 13.

EL COMPRADOR Revista de la Exportación alemana, publicada en español por la casa editorial J. J. Weber, Leipzig, Alemania ofrece la mejor posibilidad de comprar todos los artículos de la industria alemana a precios bajos. Números de muestra/gratis y franco

CHOCOLATES Y DULCES DE MATIAS LOPEZ ANTES DE TOMAR EL CHOCOLATE DE LOPEZ DESPUES DE TOMAR EL CHOCOLATE DE LOPEZ LOS QUE TOMAN DOS VECES AL DIA CHOCOLATE DE LOPEZ MADRID - ESCORIAL. Oficinas, Palma, alta 8 MADRID

Imprentillas de caucho Se venden en la Administración de LA PUBLICIDAD, de 2 a 20 pesetas.